

# KECSKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI HETILAP • MEGJELNIK MINDEN VASÁRNAP REGGEL

## Halvány remények a béke megmentésére Anglia és Franciaország órákon belül dönt a hadüzenetről A német csapatok folytatják előnyomulásukat a lengyel földön

### Még mindig folynak a tárgyalások

Német hivatalos helyeken azt mondják, hogy a jelenlegi helyzet nem minősíthető még kifejezetten háborús állapotnak. A kancellár beszédében sem volt ilyen természetű kijelentés. Német körökben azt mondják, hogy csak büntető akciók rendelték el, amelyet úgy jellemeznek: „Zustand des Gegenschlages.” Politikai körökben hangsúlyozzák, hogy bár Németországnak nincs semmi kapcsolata a lengyel kormánnyal, Londonban még mindig folynak tárgyalások.

### Van-e még remény?

A francia képviselőházat már összehívták. Valószínűleg a tikós tanács is ülést tart. Az ország nyugalommal fogadta a mozgósítás elrendelését. A Temps szerint nem lehet tudni, van-e még remény a békés rendezésre. Amny biztos, hogy a kormány mindent elkövet a szerencsétlenség elhárítására.

### Mussolini diplomáciájának küzdelme

Az olasz külügyminisztériumban folyó rendkívül tevékenység és gróf Ciano ismételt megbeszélései az angol, francia és német nagykövettel azt mutatják, hogy Mussolini diplomáciája nem adja fel erőfeszítéseit az általános európai háború megakadályozására. Római politikai körökben semmi sem mondanak és a sajtó sem közöl semmi olyan értesítést, amely megvilágítaná az olasz diplomácia erőfeszítéseinek halárhozott eljárát.

### London döntés előtt

Az angol alsóház szombat délutáni ülésén Halifax külügyminiszter bejelentette, hogy Chamberlain miniszterelnök még ma nyilatkozik a helyzetről. Az angol kormánynak négy új tagja ma tett esküt. Londonból eddig 300.000 gyermeket szállítottak el.

### Anglia és Franciaország hadüzenetét várják

Az United Press tudósítójának jelentése

szerint Londonban általános az a feltevés, hogy Anglia és Franciaország a legközelebbi 24 órán belül megüzeni a háborút Németországnak. Illetékes helyen azt mondják, hogy amennyiben a német birodalmi kormány nem fogadja el a legutóbbi angol és francia jelekben megnyilvánult kívánágot vagy visszautasítja azt, akkor Anglia és Franciaország számára nincs más választás, mint a hadüzenet. Ez a felfogás jut kifejezésre a ma reggeli londoni sajtóban is, például a Daily Herald ezt a címet adja mai vezércikkének: Mára várható Anglia hadüzenete.

### Mit válaszol Mussolini

#### Anglia és Franciaország hadüzenetére?

Az olasz sajtó számol azzal, hogy Anglia és Franciaország katonai segítséget nyújtanak Lengyelországnak. Chamberlain szombati beszéde után ma már legfeljebb a nyugati hatalmak katonai akcióinak irányáról térnek el Rómában a feltevések. Külföldi diplomáciai körökben leginkább egy Balti-tengeri angol flottatámadást tartanak valószínűnek, míg a francia vezérkar szándékairól e pillanatban még feltevések sínesenek. Most folynak Európaszerte a találgatások, hogy mi lesz Mussolini válasza, ha Anglia és Franciaország megüzeni a háborút a német birodalomnak. Olasz illetékes körök véleménye szerint eddig minden „értesítés” légből kapott kombináció, mert Mussolini intencióit e pillanatban még legszűkebb munkatársai sem ismerhetik.

Az olasz fővárosban szintén számolnak az általános mozgósítás elrendelésével, amely után a Duce bejelenti Olaszország állásfoglalását. A Rómába érkezőt első „hadijelentések” szerint gyors hadmozdulatok jellemzik a lengyel—német ellenségeskedéseket és különösen a németek akarnak gyors győzelmet kivívni. Ez a *Stampa* véleménye, míg az *Italia* c. lap szerint Berlinben kelet felől orosz támadást várnak Lengyelország ellen.

### A német haderő elfoglalta a Jablonkai-hágót

A német hadvezetőség szombat este kiadott jelentése szerint a csapatok folytatták előnyomulásukat és elfoglalták a Jablonkai-hágót. A légi haderő a lengyel repülőtereken számos gépet megsemmisített.

### Határterületeken folynak a harcok

Hivatalos helyen megállapítják, hogy eddig csak a határterületekre korlátozódott a katonai tevékenység és egyelőre nagyobb lengyel csapatok még nem léptek működésbe. A leghevesebb támadást Sziléziában hajtották végre a németek, továbbá Kelet-Poroszország délkeleti csücskéből is kiindult egy erősebb roham. — ellenben a korridorban a német csapatok csak gyöngébb nyomást gyakorolnak a lengyelekre. Közlik illetékes részről, hogy „Gdynia gyakorlatilag egész nap elleneséges bombatűzben volt, de az áldozatok számát még nem ismerik”.

### A lengyel nagykövet elutazott Berlinből

A Havas Hírszolgálati Iroda jelentése szerint Lipszki lengyel nagykövet szombaton elutazott Berlinből.

### Románia senleges marad

Az olasz lapok hosszú bukaresti tudósításaikban rámutatnak arra, hogy Lengyelország hivatalosan is felszólította Romániát arra, hogy támogassa Németország elleni küzdelmében.

A román kormány visszautasította Lengyelországnak ezt a kérését arra való hivatkozással, hogy Románia beavatkozása minden valószínűség szerint maga után vonná Szovjetország beavatkozását is. A jelen pillanatban folynak a tárgyalások a román és a lengyel kormány között, azonban biztosra vehető, hogy Románia nem fog engedni semlegességi álláspontjából.









